



朱善璐

曾担任过北京市委常委、北京教工委书记的江苏省副省长朱善璐离开北大15年后，前天回到北大接替闵维方担任北大党委书记、校务委员会主任。

前天有关人士到北大宣布，朱善璐接任闵维方担任北大党委书记。北大官方网站已

江苏省副省长朱善璐 回北大出任党委书记 28年前毕业于哲学系

在“领导机构”一栏里将朱善璐的资料取代闵维方的资料挂上去。

这是北大继周其凤接任许智宏担任北大校长以来最大的一次校级人事变动。周其凤2008年11月接替许智宏担任北大校长以来，北大的校党委副书记兼纪委书记、常务副校长、常务副书记以及副校长均发生了调整变动。

朱善璐1983年7月毕业于北大哲学系，毕业后留校工作到1996年。阔别北大15年期间，朱善璐先后在北京和江苏工作。今年3月升任江苏省副省长，不到半年回到北大担任现职。

卸任的闵维方再过3个月即将年满61岁。依照资料，他是为数不多的海归党委书记，1983年~1987年在美国斯坦福大学学习，先后获高等教育学硕士学位、组织社会学第二硕士学位和哲学博士学位。从2002年连续担任北大党委书记、校务委员会主任9年之久。

据《新京报》

民间借贷利滚利 重庆法院首次明确下文支持

为了正确审理民间借贷纠纷案件，近日，重庆市高级人民法院根据有关法律、法规，出台了《审理民间借贷纠纷案件若干问题的指导意见》。

《指导意见》指出：出借人根据约定，将利息计入本金请求借款人支付复利(俗称利滚利，记者注)的，只要约定利率不超出人民银行公布的同期同类贷款利率的4倍，人民法院应予支持。

这个规定在重庆属首次，以前复利是金融机构的专属权利。

据《重庆晚报》

滁州欲花15亿打造“东方醉城” 初步选址琅琊山附近

安徽滁州欲花15亿元打造“东方醉城”，初步选址琅琊山附近花山境内，近日在当地引发热议。

这座名为“东方醉城”的主题公园分为4个区，其中包括一个容纳中国酒文化村和西方主题酒保的醉乡小镇，集酒品展销中心、西方特色酒廊、中国品牌酒馆为一体的世界酒廊区。据了解，东方醉城逐步选址在琅琊山

附近的花山境内，而琅琊山方面决定通过招商引资的方式进行项目建设，除地产之外，项目投资不得少于约15亿元。

滁州不少市民表示支持，也有市民表示无法接受。不接受的市民认为滁州不像四川宜宾、贵州茅台镇那样以酒闻名，在缺少酒文化底蕴的情况下，建这样一座醉城不太合适。

据《安徽商报》

爸妈，周五一起去淘实惠

因为，苏宁二七广场 Expo 超级旗舰店 8月26日盛大开业

据悉，升级改造后的苏宁二七广场 Expo 超级旗舰店融入全新的国际元素，店内布局与装修等一切均与国际接轨，将以时尚、品味、魅力引领新家电商流。

全场普惠 价格探底

本次二七广场 Expo 超级旗舰店的开业盛宴，无论在货源还是价格方面都做好了充足的准备：在超低特价商品中，万台特价机全城放“价”销售，全场十大品类小到电饭煲、电磁炉，再到手机、摄像机、电脑等3C类产品、大到几千元空调、彩电、冰箱、洗衣机等家用电器，均跌破行业低价。

超级团购会引爆绿城夜

你是如下单位的内部员工或客户吗？如果你是建设银行、招商银行、中国银行、联通、电信、郑州晚报、大河报、河南商报、东方今报、中石油河南分公司、思念食品、华丽灯饰、宇通集团、北京实创装饰等单位的内部员工，如果你是中国人寿保险、昭元经典摄影和光大银行的客户，你就有机会获得8月26日晚苏宁苏宁电器二七广场 Expo 超级旗舰店万人团购会的邀请函。

8月26日晚18:00—22:00，以上顾客持邀请函即可获得450元优惠券，且可特别尊享先锋、夏普、西门子、美的、惠而浦、西门子、海尔等50个国际大牌商品的内购价，价

格一步到位，实惠一步到位。同时，当晚购物满500元即有机会获得32英寸液晶电视一台，并有超级豪礼、超级礼金馈赠，让绿城在26日晚为超级团购而沸腾。

开业低价风暴狂袭绿城

至8月25日20:00，顾客至苏宁二七广场店参与预充值活动，预充值50元，开业期间可当500元花，购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、烟机、热水器均可使用。预充50元，财富10倍翻，心动的朋友们赶快行动起来吧。

到苏宁电器二七广场店购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、烟机灶具热水器单价满3826元即可返600元全场通用券，返券力度空前，相当于单件商品享受直接让利167%，简直太划算了；累计满4826元即可获赠26英寸液晶电视一台，等于买商品直接让利31%，此外，来苏宁二七广场店购物满500元既有机会赢取32英寸液晶电视一台，10:00—19:00整点抽取，多达30次的抽奖机会。

30天价保 无忧抢购

苏宁开业期间，推出30天同城价格保障，家电买贵了尊享双倍补差的开业价保，30天内同型产品如有降价、市场价格下调等现象，消费者凭有效发票原件至苏宁店面均可获双倍补差。

樊无敌/文

外交部 今年不公开“三公”

称涉及国家秘密 目前港澳办、侨办也未公布三公

日前，记者从外交部财务司获悉，今年外交部将不会公开“三公”经费。这意味着，外交部是目前唯一一个明确表示今年不公开“三公”的中央部门。对于不公开的原因，外交部给出的解释是涉及国家秘密。

据悉，截至8月9日，在98个中央部门中，只有外交部、国务院港澳办和侨办尚未公布，其余95个部门均已公开。

此前，外交部有关人员在接受媒体采访时曾表示，外交部未公布的原因是“三公”经费中有一些涉密信息。根据《预算法实施条例》，需要公开“三公”经费，但是根据《保密法》，一些信息又不能公开，外交部

正在和相关部门协商研究处理方法。外交部财务司8月9日对本报记者称，正在研究，应该很快公布。

随后，记者再次致电外交部财务司。该司综合处有关负责人告诉记者，根据外交部最新的研究结果，今年外交部暂不公开“三公”经费，不公开的原因是“三公”经费的有关预算涉及国家秘密。

对于外交部不公开“三公”经费是否违反了国办的精神，该负责人表示，这是外交部根据相关法规作出的决定，与国办的文件精神并不矛盾，因为外交部的情况很特殊，经费情况不适宜对外公布。

据《新京报》

动车事故信号设备提供商 通号集团董事长“被压垮”？

7·23事故检查组前来检查中 突发心脏病去世



2009年9月25日，马骋(左二)与铁道部运输局基础部刘朝英局长在武广客运专线动车组上查看列车控制系统联调联试情况。

8月22日上午，7·23事故检查组到中国铁路通信信号集团公司(下称通号集团)检查时，董事长马骋心脏病突发去世。知情人称，此次马骋是在深圳开展安全大检查时突发心脏病，经抢救无效去世的，此前并无征兆，也无心脏病病史，“可能是压力责任过大导致”。马骋是通号集团前任总经理，去年年底集团改制后成为董事长。他被业内认为是中国高铁信号技术的带头人。

通号集团是甬台温的列控设备提供商

7·23事故中，列控中心数据采集驱动板出现软件逻辑错误，致使列控中心不能实时、正确地接收数据并发送正确命令，是导致事故的一个主要原因。而通号集团是甬台温的列控设备提供商，旗下的全路通信信号设计院(下称通号院)正是软件设计单位。事故后，通号集团成为众矢之的。

“压力过大，责任过大。他原来没有心脏病史，现在诊断为心脏病突发。他是信号的老前辈，我很悲伤！”一位熟悉马骋的人士称。

据悉，马骋是恢复高考后第二届大学生，毕业于交大信号专业，在通号领域干了近20年，是个比较勤勉、实干的人。

事故令铁路业内倍感高压

一位业内资深人士闻知马骋的遭遇，颇为感慨。“可怜的信号人！信号在整个高铁中不过是九牛一毛，现在因为温州动车的事被推到了前台，他们并不是真正的决策者！谁在那个位置上都得干，不干就得下来。”

现在，高铁大跃进的后遗症已经逐渐暴露，甬台温动车追尾事故更令铁路业内上下倍感高压。现在不仅通号集团，其他通信信号公司的人也非常紧张：“谁敢保证产品百分之百没问题？如果出现比雷电还

严重的诱因呢？”另一家研究铁路信号的专业研究所人士称。

就在马骋去世当天，国家安监总局党组成员、总工程师、新闻发言人黄毅做客新华网时表示，7·23“确实是一起不该发生的、可以避免和防范的一起责任事故”。

他称：“通过初步的分析我们感到，这起事故既暴露出信号系统设计上的缺陷，从而导致雷击造成的故障问题，同时也反映出故障发生之后，应急处置不力以及安全管理上存在的漏洞。”

据财新